

Krajské týdny pro neziskový sektor začínají. Hostit je budou liberecká knihovna i město Turnov



28. 01. 2025 10:26

Představení práce neziskových organizací, přednášky, poradenské služby, výstavy, projekty a plány – to vše opět po roce – nabídnou Krajské týdny pro neziskový sektor (TÝNES). Ty se konají od 29. ledna do 27. února 2025 v liberecké knihovně a na několika místech v Turnově. Ve středu 29. ledna od 17 hodin v Liberci je slavnostně zahájí handicapovaná sportovkyně Alex Borská, finalistka paralympiády v Paříži 2024 v paraplavání, a harfenistka Markéta Doubravská. V ten den se uskuteční také vernisáž výstavy grafiky a exlibris Martina Manojlína, člena Sdružení českých umělců grafiků Hollar. Symbolickou záštitu nad TÝNES převzali hejtman Martin Půta, krajský statutární náměstek hejtmána Edvard Kožušník a radní Anna Provazníková.

„Krajské týdny pro neziskový sektor jsou důkazem, jak moc záleží na lidech, kteří svou prací, dobrovolnictvím a nasazením pomáhají měnit svět kolem nás. Rád bych vyjádřil hluboký respekt a poděkování všem, kteří se v této oblasti angažují. Jejich práce je inspirací pro nás všechny,“ uvedl Edvard Kožušník, statutární náměstek hejtmána pro resort hospodářského a strategického rozvoje.

Hesly letošního ročníku jsou: poznáváme se # spolupracujeme # pomáháme si # síťujeme. Celý festival neziskových organizací se uskuteční v Krajské vědecké knihovně v Liberci a na několika místech v Turnově – viz příloha.

„Cílem TÝNES 2025 je společně pečovat o region, ve kterém žijeme, a zviditelnit práci neziskového sektoru, který se podílí na mnoha důležitých projektech ve prospěch společnosti. Liberec a Turnov se stanou centrem pro výměnu zkušeností, sdílení nápadů a podporu různých iniciativ. Už se na akci moc těším,“ dodala Anna Provazníková, radní pro resort sociálních věcí.

Díky pestrému programu si bude každý moci najít téma, které ho osloví a inspiruje – celý program je k nahlédnutí na webových stránkách www.tynes.cz. Po celý měsíc únor budou mít návštěvníci možnost poznat mnoho neziskových organizací, které se zaměřují na rozmanité oblasti pomoci – od pomoci potřebným, setkávání a podpora seniorů, přes péči o životní prostředí, až po podporu kulturního života v regionu.

Mnoho přednášek a workshopů bude zaměřených na osoby se zdravotním postižením a na ty, kteří potřebují větší podporu pro každodenní život. Tato iniciativa podporuje začleňování všech členů společnosti a nabízí přístup k informacím a vzdělání i pro ty, kteří čelí různým životním výzvám.

Pro zájemce je v liberecké knihovně připravena také prezentace projektu Liberecký kraj sobě, a to prostřednictvím výstavy s databází regionálních řemeslníků, výrobců a producentů. Tento projekt na podporu lokální ekonomiky financuje Liberecký kraj a spravuje Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o. Databázi a více informací najdou zájemci na www.lksobe.cz.

Na řadu se dostane také Zdravý Liberecký kraj, který představí putovní výstavu Má vlast cestami proměn – Příběhy domova. Jedná se o prezentaci úspěšné proměny měst, vesnic a krajiny v České republice a na Slovensku. Ukazuje příběhy oživení zchátralých budov, obnovy náměstí, rekonstrukce nádraží, záchrany sakrálních staveb a revitalizace přírody. Výstava zdůrazňuje spolupráci obyvatel, odborníků a samospráv při péči o dědictví a udržitelném rozvoji regionů. Liberecký kraj je partnerem výstavy již 10 let. Další podrobný program je například na [Zdravý Liberecký kraj](#).

Liberecký kraj je partnerem řady neziskových organizací, na jejichž činnost pravidelně přispívá penězi z krajského rozpočtu i z výtěžků benefičních akcí, jakou je například tradiční hejtmanský ples. Ten se letos koná 31. ledna v libereckém Clarion Grandhotelu Zlatý Lev. A opět bude pomáhat dobré věci. Cena vstupenky je 1.500 korun, z toho 1.000 korun poputuje na benefici. Pro ty, kteří chtějí přispět, ale nechťejí se účastnit, slouží takzvaná benefiční vstupenka v ceně 1.000 korun. „Hejtmanský ples opět nebude jen o tanci, hudbě a zábavě, ale pomůže dobré věci. Letos z výtěžku podpoříme organizace napříč naším krajem tak, abychom pokryli celé území. Vybraná zařízení se dlouhodobě věnují podpoře dětí a jejich rodin, které se ocitají v nepříznivé sociální situaci, ale i pěstounům a mnoha dalším potřebným službám. Jedná se o Rodinu v centru na Novoborsku, Charitu Česká Lípa a Semily, Diakonii ČCE Jablonec nad Nisou a organizaci AMINA – služby pro rodinu, o.p.s. na Liberecku. Děkuji všem organizátorům a partnerům, že se na uspořádání plesu podílejí,“ doplnil hejtmán Martin Půta.

Poprvé se Týden pro neziskový sektor v Libereckém kraji konal v roce 1999, od roku 2022 s přímým zapojením Libereckého kraje a řemeslníků z platformy Liberecký kraj sobě. Organizátorem Krajských týdnů pro neziskový sektor je Asociace nestátních neziskových organizací Libereckého kraje a Regionální dobrovolnické centrum Libereckého kraje, které provozuje humanitární organizace ADRA. „Finanční podporu poskytuje Liberecký kraj, letos se jedná o částku 200 tisíc korun. Mezi podpořené události patří kromě Krajských týdnů pro neziskový sektor také Rozsviťme Česko na podporu lidí s roztroušenou sklerózou, Den dobrovolnictví a na závěr roku akce Děkujeme aneb Pomáhat je radost, což je společenské setkání dobrovolníků a zaměstnanců neziskovek a jejich partnerů i zástupců Libereckého kraje,“ uzavřel statutární náměstek Kožušník.

Konkrétní program je v příloze.

